

KOMENTÁŘ

Růst české ekonomiky téměř tři roky nad 6 %

Růst HDP ve 4. čtvrtletí loňského roku byl zpřesněn na 6,6 % z původních 6,9 %. Za celý loňský rok dosáhl růst 6,5 %. Vzdálenost výsledku od původních odhadů se mírně zúžil. Poselství zůstává stejné – ekonomika překonala očekávání a její růst byl skvěle vyvážený. Rostla nejen spotřeba ale i investice a zahraniční obchod. Prosperita hospodářství se také pozitivně projevila na zaměstnanosti, která ve 4. čtvrtletí 2007 vzrostla o 1,9 % (o 1,8 % za celý rok 2007).

Podle údajů ČSÚ se na růstu ekonomiky ze dvou třetin projevil růst souhrnné produktivity práce a z jedné třetiny samotný růst zaměstnanosti. Ačkoli růst produktivity se již pátým rokem udržuje nad hladinou 4 %, současné posílení koruny v desítkách procent je neudržitelné. Koruna buď oslabí vlivem vývoje ve světě (v tom lepším případě), nebo za to zaplatí česká ekonomika, která stejně nakonec srazí korunu dolů.



Zveřejněný údaj nepřináší žádné nové zásadní informace pro centrální bankéře. Potvrzuje jen, že ekonomika v loňském roce rostla nejrychlejším tempem od roku 1996, kdy se začal hrubý domácí produkt počítat podle platné metodiky. Přestože růst ekonomiky byl skvěle vyvážený, růst souhrnného cenového indexu (deflátoru) byl relativně vysoký 3,4 %. Proto také ČNB zvyšovala v roce 2007 své úrokové sazby...

V regionu střední a východní Evropy si Česká republika udržujeme druhé místo hned za raketově rostoucím Slovenskem. Na paty nám už ale pomalu a jistě šlape Polsko s růstem 6,1 % ve 4. čtvrtletí 2007.

V letošním roce očekáváme zpomalení růstu pod 5 % – především z důvodu výrazně pomalejšího růstu spotřeby domácností. Investice a zahraniční obchod si udrží solidní tempo.

Helena Horská,
Raiffeisenbank

EKONOMIKA

Inflace v únoru zopakovala lednových 7,5 %

Spotřebitelské ceny v únoru stouply o 7,5 %, tedy stejně jako o měsíc dříve. Informoval o tom dnes Český statistický úřad. Ve srovnání s lednem cenová hladina vzrostla o 0,3 %. Meziroční inflace zrychlila hlavně u bydlení, dopravy, stravování a ubytování. Naopak u potravin a alkoholických i nealkoholických nápojů či tabáku byl meziroční růst nižší.

Míra nezaměstnanosti v únoru klesla na 5,9 %

Míra nezaměstnanosti v únoru podle očekávání klesla na 5,9 % z 6,1 % na konci ledna. Počet lidí bez práce, kteří mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se snížil na 330 641 osob.

Průměrná mzda loni stoupla o 7,3 % na 21 692 Kč

Průměrná hrubá měsíční mzda v ČR se loni zvýšila o 1485 Kč na 21 692 Kč. V meziročním srovnání to představuje růst o 7,3 %. Reálná mzda, tedy po odečtení inflace, stoupla o 4,4 %.

Koruna vylepšila rekord

Koruna se 6. března ráno opět obchodovala na nových historických maximech vůči dolaru. Prorazila hranici 16,30 Kč/USD a posunula se až na 16,275 Kč/USD.

Agentura Fitch zvýšila rating České republiky

Mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings zvýšila hodnocení dlouhodobých devizových závazků České republiky na stupeň A plus z předchozího stupně A. Rating v místní měně agentura adekvátně upravila na stupeň AA minus, zatímco doposud měla pro závazky v místní měně rating A plus. Výhled ratingu je stabilní. Zvýšení ratingových známek podle analytiků agentury reaguje na lepší stav veřejných financí a na zavedení obsáhlé reformy daní a výdajové stránky rozpočtu.

Skandál s tajnými konty se týká i českých firem

Skandály s takzvanými lichtenštejnskými daňovými úniky, kterými se zabývají vyšetřovatelé na třech kontinentech, se pravděpodobně týkají i českých firem. Informují o tom dnešní Hospodářské noviny s tím, že ministerstvo financí přesto stále odmítá požádat Němce o informace, které by umožnily rozkrýt údaje o lichtenštejnských kontech českých hráčů.

MF bude odkupovat státní dluhopisy i letos

Ministerstvo financí bude stejně jako loni i v letošním roce odkupovat vydané státní dluhopisy před jejich splatností a nahrazovat je emisemi nových dluhopisů. Návrh zákona o státním dluhopisovém programu schválila vláda.

Partnerem tohoto vydání je **PROFI CREDIT Czech, a.s.**, společnost, která se specializuje na nebankovní úvěry.



PROFI CREDIT
Profireal Group

LIDÉ

Nové kompetence členů bankovní rady ČNB

Bankovní rada na svém mimořádném jednání schválila s účinností od 3. března nové rozdělení kompetencí členů bankovní rady. To bylo nutné poté, co prezident Václav Klaus jmenoval 22. února novou členkou bankovní rady Evu Zamrazilovou a viceguvernérem Mojmíra Hampla. Zamrazilová, která nahradila v bankovní radě Luďka Niedermayera, bude zodpovědná za sekci lidských zdrojů a samostatný odbor komunikace. Hampl bude nadále zodpovědný za sekci informatiky a sekci správní. Nově pak převzal zodpovědnost za sekci měnovou a statistiky, která byla v kompetenci Niedermayera. U ostatních členů bankovní rady se kompetence nezměnily.

Za Citibank mluví Pavel Vlček



Novým tiskovým mluvčím Citibank v ČR se stal Pavel Vlček. V týmu Public Affairs bude zodpovědný za externí a interní komunikaci banky. Do Citibank přichází z vydavatelství Economia, kde působil v časopise Marketing & Media.

Nový šéf komunikace v Raiffeisenbank



Ředitelem divize interní a externí komunikace Raiffeisenbank se od března stal Jakub Puchalský (38). Bude mimo jiné připravovat strategii a rozvoj komunikace banky, zodpovídat za interní i externí komunikaci a organizaci klientských i zaměstnaneckých akcí. Profesionální kariéru začal Jakub Puchalský v médiích, po praxi v ČTK a šestiletém působení v zahraničním vysílání BBC, nejdříve v Londýně a poté v Praze, byl v letech 1998–1999 generálním ředitelem České televize. Od roku 2003 pracoval v koncernu Unilever, kde nejdříve řídil komunikaci české a slovenské pobočky, poté působil více než dva roky až do února 2008 v holandské centrále společnosti jako ředitel interní komunikace pro Evropu.

Soudy povolily sedminu osobních bankrotů

Soudy kvůli chybám žadatelů při podávání návrhů zatím povolily jen zhruba sedminu osobních bankrotů. Od počátku roku podalo návrh na oddlužení 349 lidí, ale schváleno bylo 51 případů. K hlavním důvodům patří špatně vyplněný formulář nebo chybné vypracování dalších dokumentů. Seznam poraden a dalších potřebných pokladů je na adrese www.insolvencni-zakon.cz.

79 % pracujících Čechů začalo spořit na důchod

Většina ekonomicky aktivní české populace si již uvědomuje zodpovědnost za svůj důchod a začala se na něj připravovat. Vyplývá to z celosvětového výzkumu AXA Retirement Scope 2008 finanční skupiny AXA, do něhož byla letos poprvé zařazena také ČR. Tento průzkum ukazuje, že Češi spolu s Američany patří k neaktivnějším národům na světě spořicími si na důchod. Nehledě na vlastní přípravu a aktivnější přístup k důchodu Češi stále z hlediska zabezpečení ve stáří spoléhají v první řadě na stát.

Hospodaření státu se v únoru propadlo do schodku

Hospodaření státu se v únoru propadlo do schodku 5 mld. Kč, což je meziroční zlepšení o 1,8 mld. Kč. V lednu skončil státní rozpočet přebytkem 9,7 mld. Kč, oznámilo ministerstvo financí. Za celý rok úřad počítá s deficitem 70,8 mld. Kč.

V ČR několik firem s průměrnou mzdou 100 000 Kč

V ČR podle Mladé fronty Dnes působí nejméně osm větších firem, které svým lidem platí v průměru přes 100 000 Kč měsíčně. Nejštědřejší odměňují své zaměstnance pobočky zahraničních bank, které se zaměřují především na bohatou klientelu, firmy zabývající se IT a také některé poradenské firmy, píše MfD s odvoláním na vlastní srovnání padesátky nejlépe placených firem. Absolutním vítězem se stala tuzemská pobočka největší německé banky Deutsche Bank, která zaměstnává 61 lidí a zaměřuje se především na korporátní zákazníky. Po započítání mzdových nákladů na všechny její zaměstnance včetně vedení vychází průměrný měsíční plat za rok 2006 na 120 301 Kč. Na druhém místě pomyslného žebříčku se umístila pobočka společnosti SAP se 117 493 Kč, na třetím místě HSBC Bank s průměrným měsíčním platem 113 371 Kč. K dalším firmám placeným svým zaměstnancům přes 100 000 Kč měsíčně patří pobočka americké konzultační firmy McKinsey & Company, ABN Amro Bank, IBM ČR, finanční skupina PPF a státní podnik Řízení letového provozu s průměrným platem 101 086 Kč.

Fórum HN: Ekonomika USA v recesi, řekl Laursen



Podle ekonomů Světové banky Thomase Laursena je otázkou, o jak hlubokou recesi v USA jde a na jak dlouho v ní ještě bude. Na země jako je ČR však Laursen velký dopad neočekává. Fórum Hospodářských novin se pokusilo v diskusi odpovědět na otázku "Kdy dorazí světová recese do ČR?". Hlavními diskutujícími byli hlavní ekonom SB pro střední Evropu a pobaltské státy Thomas Laursen, bývalý viceguvernér ČNB Luděk Niedermayer a prezident a generální ředitel ORCO Property Group Jean Francois Ott. "Není pochyb o tom, že jsou Spojené státy v recesi. Otázkou však je, jak hluboko a na jak dlouho. Evropská ekonomika však zpomaluje také. Nečekal bych však velký dopad na země, jako je ČR," uvedl Thomas Laursen. Česká ekonomika je podle něj závislá především na hospodářském vývoji západní Evropy. "Ke zpomalení dochází zejména v odvětví služeb v západní Evropě, což je ale ještě pro ČR únosné," dodal Laursen.

ČNB zveřejnila protokoly BR z let 1998 a 1999

V rámci zpřístupnění historických informací veřejnosti rozhodla bankovní rada ČNB k již dříve zveřejněným záznamům z jednání bankovní rady k měnovým otázkám (minutes) publikovat podrobné protokoly z těchto jednání. Současně s protokoly jsou poprvé zveřejněny také podklady pro rozhodování bankovní rady o měnových otázkách. Na webových stránkách jsou nyní zveřejněny protokoly z jednání bankovní rady a situační zprávy z let 1998, 1999, 2000 a 2001.

BANKY

Volba nejlepších produktů na finančním trhu

Do svého 6. ročníku vstoupila soutěž Zlatá koruna. Tak jako v minulých letech budou i tentokrát odborníci zastoupení ve Finanční akademii vybírat v jednotlivých kategoriích nejlepší produkty na českém finančním trhu. Vedle hodnocení odborníků probíhá také hlasování veřejnosti. Výsledky soutěže budou vyhlášeny 5. června 2008. Finanční společnosti mají možnost přihlašovat své produkty do soutěže Zlatá koruna až do 31. března. Hlasování o obě hlavní ceny, Cenu veřejnosti a Cenu podnikatelů, probíhá prostřednictvím internetu na www.zlatakoruna.info a hlasovat je možné až do 21. května.

ČSOB s nástrojem k vyhledávání dotací z EU

ČSOB ve spolupráci s poradenskou společností Asistenční centrum vytvořila softwarový nástroj k vyhledávání dotací z EU. Banka tímto krokem rozšiřuje svůj poradenský servis pro malé a střední podniky. Pomocí nového softwarového systému s názvem GRANT ADVISOR mohou firemní bankéři rychle a jednoduše podnikatelům poradit, zda lze pro jejich projekt, kromě vlastních či bankovních zdrojů, využít také některou z podpor přicházejících ze strany Evropské unie.

Hypoúvěr GARANT

Začátkem března uvedla Modrá pyramida na trh nový produkt - Hypoúvěr GARANT s garantovanou výší úrokových sazeb a splatností 20 let. Po Hypoúvěru a Hypoúvěru 100 je to další varianta, kterou uvítají především ti, kteří chtějí mít jistotu po celou dobu splácení úvěru. I Hypoúvěr GARANT je možné čerpat s nulovou akontací, až na 100 % ceny nemovitosti, klient nemusí mít ani dopředu uzavřenou smlouvu o stavebním spoření. Úroková sazba Hypoúvěru GARANT je pouze o 0,3 % vyšší než u běžného Hypoúvěru. Nyní je úroková sazba Hypoúvěru GARANT 5,29 % p.a. (prvních 10 let - po

PPF oznamuje příchod dalších manažerů

Ředitelkou pro lidské zdroje v PPF je od 1. března 2008 Ivana Špiláková (45). Dosud pracovala v rámci skupiny PPF jako personální ředitelka Home Credit & Finance Bank (HCFB) v Rusku. Před nástupem do HCFB působila ve společnostech Lesy Slovenské republiky, Team Training International a Prvá stavebná sporiteľňa Bratislava. Do PPF nastupuje od 1. března 2008 Jakub Hladík (36), který bude patřit mezi nejbližší spolupracovníky Jiřího Šmejce, akcionáře skupiny PPF. Absolvent fakulty mezinárodních vztahů pražské VŠE a evropských studií ve francouzském Štrasburku pracoval v odboru protokolu Kanceláře prezidenta republiky (1996–2003). Od roku 2003 působil jako vedoucí kanceláře a tajemník bývalého prezidenta ČR Václava Havla.

TECHNOLOGIE

GP mobile v DATARTu

DATART International, přední maloobchodní prodejce zaměřený na spotřební elektroniku, se stává dalším prodejním místem, kde lze dobít kredit mobilního telefonu všech tří mobilních operátorů přímo na pokladně při placení nákupu prostřednictvím služby GP mobile. Služba GP mobile je dostupná na všech 22 prodejních společnostech DATART a kredit lze dobít na 29 platebních terminálech. Majitelé předplacených karet si dále mohou zvyšovat svůj kredit v hypermarketech Globus, drogeriích Rossmann, velkoobchodních s elektrickými spotřebiči ElectroWorld a supermarketech Billa. Další informace o společnosti a jejich službách naleznete na internetové adrese <http://www.globalpaymentsinc.com>.

NOVÁ MIMCE

Nová stříbrná mince ČNB



ČNB vydává 26. března do oběhu pamětní stříbrnou dvousetkorunu u příležitosti vstupu České republiky do schengenského prostoru. Dvousetkoruna je ražena ze slitiny 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a vydává se ve dvojím provedení, v běžném a špičkovém (proof), které se liší povrchovou úpravou a provedením hrany. U mincí špičkové kvality je pole mince vysoce leštěné a reliéf je matován, hrana je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BANKA * Ag 0.900 * 13 g *“. Mince běžné kvality mají hranu vroubkovanou. Průměr mince je 31 mm, hmotnost 13 g a síla je 2,3 mm. K minci se dodává katalogová karta cihlové barvy, na níž je popis mince a její plastické vyobrazení.



Na lici dvousetkoruny je kompozice heraldických zvířat z velkého státního znaku. Mincovní pole je graficky rozděleno na dvě části, které symbolizují bývalé rozdělení Evropy. Na lici se dále nacházejí stylizované cesty, které jsou uprostřed ukončeny, ročník ražby „2008“, název státu, označení nominální hodnoty mince se zkratkou peněžní jednotky a značka mincovny, která minci razila. Na rubové straně jsou stylizované cesty znázorňující volný pohyb osob v rámci schengenského prostoru s logem „EVROPOU VOLNOU CESTOU“, neuzavřený opis „VSTUP DO SCHENGENSKÉHO PROSTORU“, datum 21. 12. 2007 a iniciály autora mince, akademického sochaře Zbyňka Fojtů.

dobu trvání fáze překlenovacího úvěru) a poté 5,00 % p.a. (dalších 10 let - po dobu trvání fáze přiděleného úvěru). Ten, kdo se rozhodne pro variantu Hypoúvěr GARANT 100 bude mít úrokovou sazbu 5,89 % p.a. (prvních 10 let) a poté opět 5,00 % p.a. (dalších 10 let).

Klienti ČS mají odhad nemovitosti zdarma

Od 1. března nabízí Česká spořitelna všem klientům, kteří si sjednají hypoteční úvěr, odhad nemovitosti zdarma. Odhad provádí smluvní znalec ČS. Spořitelna zdarma svým hypotečním klientům zajistí výpis z katastru nemovitostí. Cena odhadu závisí na typu nemovitosti a je smluvně sjednána mezi klientem a odhadcem. Cenu, kterou klient zaplatil za odhad, poradce odečte od vstupního poplatku

Modrá pyramida zvedla čistý zisk na 432 mil. Kč

Stavební spořitelna Modrá pyramida loni zvýšila čistý zisk o 15 % na 432 mil. Kč. Modrá pyramida tak byla nejziskovější deefinou společností Komerční banky. Celková aktiva ke konci loňského roku spořitelně stoupla o 6 % na necelých 68 mld. Kč. Objem poskytnutých úvěrů se loni zvýšil o 34 % na 33 mld. Kč. Objem vkladů meziročně vzrostl o 7 % na 64,1 mld. Kč.

Zkušební vysílání televize Modré pyramidy

Začalo zkušební vysílání webové televize MPSS na www.mojetelevize.cz/modrapyramida.

Služby a firemní kultura tématy konce roku

V posledním čtvrtletí roku 2007 završila Česká spořitelna v rámci svého strategického programu Banka první volby dalších 25 milníků. Největší počet z nich byl zaměřen na zlepšování služeb a produktů a na změnu firemní kultury.

Společenská odpovědnost PS spojena s byznysem

Obľiba nového internetového obchodu www.ctvrlistek.eu roste. Již po dvou měsících provozu dosahuje návštěvnost jeho stránek 1500 unikátních uživatelů denně. Ve srovnání konce února s předcházejícím měsícem jde o více než dvojnásobný nárůst. V obchodě nakupují díky zajímavým slevám hlavně klienti Poštovní spořitelny. Obchod je výsledkem dlouhodobé spolupráce PS s družstvem invalidů Ergo-terp. Chráněná dílna dodává PS řadu služeb, mimo jiné zajišťuje výrobu a distribuci části marketingových materiálů či zpracování dokladů pro back-office ve speciálním administrativním centru.

Hypotéky bez poplatku za zpracování

GE Money Bank nabízí všem zájemcům o hypotéku možnost ušetřit tisíce korun. Všechny typy hypoték poskytované GE Money Bank jsou totiž od 3. března do 30. dubna bez poplatku za zpracování. Nabídka se vztahuje na hypotéky s pětiletou fixací ve výši od 1,3 mil. Kč a také s desetiletou fixací.

ČS podá trestní oznámení kvůli podvodným mailům



Česká spořitelna se rozhodla podat trestní oznámení na neznámého pachatele v souvislosti se sérií podvodných e-mailů, jejichž odesílatel se pokouší z klientů vylákat přihlašovací údaje do internetového bankovníctví Servis 24. Informovala o tom mluvčí spořitelny Klára Gajdušková. Navíc podle ní nelze vyloučit souvislost se seznamem 107 klientů ČS, který se objevil na internetu, a obsahoval údaje o jejich účtech v internetovém bankovníctví z roku 2004. Seznam prý neunikl ze spořitelny, neboť banka v podobném formátu data klientů neshromažďuje a ani nemá k dispozici. Seznam klientů je podle hypotézy ČS nespíš výsledkem trestného činu kopírování klientských údajů softwarem z veřejně přístupného počítače. Navzděčuje tomu také fakt, že všech 107 klientů je z jednoho regionu a jsou zhruba ve stejné věkové kategorii. ČS klienty, jejichž jména se objevila na seznamu, kontaktuje s doporučením na změnu přihlašovacích údajů. "Nemáme zprávy o tom, že by byl kdokoli z nich poškozen," dodala.

Pomoc KB po orkánu Emma

Komerční banka se rozhodla vyjít vstříc občanům i podnikatelům, kteří byli postiženi ničivým orkámem Emma. Nabízí proto spotřebitelské a podnikatelské úvěry, které umožní okamžité řešení havarijní situace i případnou rozsáhlejší rekonstrukci poničených nemovitostí. Podrobnosti na www.kb.cz.

MF udělilo spořitelnám a penzijním fondům pokuty

Ministerstvo financí loni zkontrolovalo kvůli státní podpoře 5500 smluv o stavebním spojení a penzijním připojištění a udělilo penále a pokuty za 422 000 Kč. Vyplývá to ze Zprávy o státní kontrole na finančním trhu v roce 2007, kterou vládě předložilo MF ČR. Kontrola se v případě všech šesti stavebních spořitelien zaměřila zejména na dodržování podmínek pro poskytování státní podpory. U deseti

ZE ZAHRANIČÍ

Ceny ropy vystoupily na nový rekord

Světové ceny ropy 6. března navázaly na středeční prudký růst a americká ropa se přiblížila 106 USD za barel. Ropu ve středu nastartovaly vzhůru zejména údaje o překvapivém poklesu jejich zásob v USA. Severomořská ropa Brent se dostala na své maximum 102,95 USD. Ve středu ceny vzrostly o pět dolarů na barel.

ECB: Úroky beze změny

Evropská centrální banka (ECB) nechala základní úrokovou sazbu opět beze změny na 4 % . Centrální banka na jedné straně čelí zvyšující se inflaci, což by mělo vést ke zvýšení úrokových sazeb, na druhé straně ale stojí před očekávaným zpomalením evropské ekonomiky vlivem vývoje v USA. Politici od ECB čekají podporu ekonomiky a snížení sazeb. Dalším faktorem působícím na rozhodování banky je silné euro, které v poslední době překonává jeden rekord k dolaru za druhým. Snížení sazeb by mohlo euro oslabit.

Tůma se šéfem

EBRD zřejmě nestane

Ministři financí EU na post šéfa EBED doporučili německého kandidáta Thomase Mírowa, který zastává funkci státního tajemníka spolkového ministra financí. Šanci tak ztratil další kandidát a současný guvernér ČNB Zdeněk Tůma. O tom, kdo místo nakonec získá, sice ministři financí EU nerozhodují, ale jejich případná společná podpora je klíčová. Británie, Německo, Francie a Itálie totiž v EBRD mají po 8,5 % podílu. Největší akcionář, kterým jsou Američané, sice údajně podporuje Tůmu, ale s desetinným podílem jsou jeho šance na zvolení nulové.

Slovenské hospodářství je na vrcholu

Ve 4. čtvrtletí 2007 rostlo o rekordních 14,3 %. To je o dva procentní body lepší výsledek oproti předběžným odhadům z minulého měsíce. Za celý loňský rok se HDP země zvýšil o 10,4 %. Za rekordními výsledky stojí především export.

Erste Bank zmínila

možnosti akvizice BAWAG

Agentura Reuters přinesla v pátek zajímavou zprávu ohledně Erste Bank, která uvedla, že by mohla zvážit akvizice včetně firmy BAWAG PSK. Banku BAWAG (je počítána za pátou největší rakouskou banku) loni koupil americký fond Cerberus za 3,2 mld. EUR od rakouské odborové federace ÖGB poté, co vyšla najevo masivní skrytá ztráta banky. "Pokud vyvstane možnost (domácí akvizice), podíváme se na ni. To platí i pro BAWAG," cituje agentura Reuters vyjádření místopředsedkyně představenstva EB Elisabeth Bleybenová-Korenová. Ta k možnosti akvizice BAWAG dodala, že ještě uplyne pár let, než bude možné o ní uvažovat. Podle členky vedení EB je cílem těchto snah vystřídat Raiffeisen na pozici rakouské jedničky v retailovém bankovníctví.

Ministrům financí vadí vysoký kurz eura

Ministři financí eurozóny jsou nespokojeni s vývojem kurzu dolaru, jehož nízký kurz je jednou z příčin soustavného posilování eura. Ministři, kteří se označují jako euroskupina, to řekl v Bruselu. Přidal se k nim i prezident ECB Jean-Claude Trichet. Právě od Tricheta jsou tato slova výjimečná, protože šéf ECB se většinou na

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve **15. a 16. dubna 2008** na seminář:

ZÁKLADY PRÁVA PRO PRACOVNÍKY FINANČNÍCH INSTITUCÍ
lektor: **JUDr. Ing. Otakar Schlossberger, Ph.D.**

V průběhu dvou dnů se účastníci seznámí se základními právními normami nezbytnými pro činnost bank a dalších finančních institucí. Hovořit se bude o vztazích mezi bankou a klienty, o vybraných produktech bank, o zajištění a vymáhání pohledávek.



Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz

penzijních fondů ministerstvo prověřovalo zejména dodržování lhůt pro vrácení státního příspěvku penzijního připojištění z penzijních fondů zpět MF. Porušení zákona bylo podle MF zjištěno v případě penzijního připojištění ve 44 % ze všech kontrolovaných případů, a to u všech deseti PF. V případě stavebního spoření MF našlo chybu u 0,1 % ze všech kontrolovaných případů, a to u jedné stavební spořitelny. Ministerstvo financí loni poukázalo stavebním spořitelnám státní podporu v objemu 14,98 mld. Kč. Státní příspěvek penzijního připojištění za rok 2007 převedený penzijním fondům činil 4,65 mld. Kč.

V registru má průměrný dlužník 2,5 úvěru

Na každého z 4,7 milionů lidí evidovaných v bankovním úvěrovém registru připadá průměrně 2,5 úvěru. Oproti roku 2003 tak má každý dlužník banky v průměru o jeden úvěr více. Vychází to z ročních statistik BRKI, který zahrnuje téměř 100 % bankovního retailového trhu. Na každého dlužníka evidovaného v nebankovním registru klientských informací, který obsahuje data leasingových a splátkových společností, připadá průměrně 1,5 spotřebitelského úvěru či leasingu.

KAPITÁLOVÝ TRH

Akcie VIG budou mít na burze podíl 1,5 %

Akcie pojišťovny Vienna Insurance Group (VIG) se stanou od 25. března součástí hlavního indexu pražské burzy PX a budou se tak podílet na výkonnosti tuzemského akciového trhu. V indexu, který se po rozšíření bude počítat z 13 předních akcií, budou mít podíl 1,5 %. Rakouský koncern VIG, který v ČR působí prostřednictvím pojišťoven Kooperativa a Česká podnikatelská pojišťovna, umístil akcie na pražské burze 5. února. Objemem emise akcií se zařadil do první pětky na trhu, ale kvůli nižší obchodní aktivitě nemohl získat v indexu silnější zastoupení.

Konkurz brokerů Sati prodloužen do konce roku

Konkurz obchodníka s cennými papíry a bývalého člena pražské burzy Sati prodloužil soud v únoru až do konce letošního roku. O změnu termínu pro podání konečné zprávy požádala správně konkurzní podstaty kvůli několika soudním sporům. Na majetek dlužníka Sati prohlásil soud konkurz před více než třemi roky.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Škody po orkánu Emma se přiblíží miliardě korun

Škody, které klientům domácích pojišťoven způsobil o víkendu orkán Emma, by se podle odborníků mohly blížit miliardě korun. Dosáhly by tak poloviny škod, které vznikly loni v lednu následkem rádného orkánu Kyrill. Počty škod prý výrazněji stoupnou po víkendu, kdy je budou hlásit chatáři. Pojišťovny již některé pojistné události kompletně vyřešily. Škody po Emmě zřejmě nebudou tak velké jako následky loňského orkánu Kyrill. Ten způsobil zhruba 80 000 pojistných událostí za více než 2 mld. Kč.

Nejvíce klientů získaly penzijní fondy ČP a ČS

Nejvíce nových účastníků penzijního připojištění získaly v roce 2007 PF České pojišťovny a PF České spořitelny. Vychází to z údajů Asociace penzijních fondů. Koncem roku měly všechny penzijní fondy dohromady 3,962 milionu klientů, což bylo o 351 000 více než v roce 2006. PF ČP získal loni 105 000 nových účastníků, PF ČS 84 000, PF Komerční banky 53 000, ČSOB PF Progres 51 000, ČSOB PF Stabilita 26 000, ING PF 30 000, Aegon 11 000, Allianz a Generali PF tři tisíce. AXA PF naopak ztratil 17 000 klientů. Nejvíce aktivních účastníků penzijního připojištění (1,079 milionu) měl na konci roku Penzijní fond České pojišťovny. Za ním následoval Penzijní fond České spořitelny s 634 000 klienty. Na třetím místě byl PF AXA s 577 000 připojištěnými osobami.

UNIQA pojistí poplatky za pobyt v nemocnici

Počínaje březnem si lze u UNIQA pojišťovny pojistit povinné poplatky za každý den hospitalizace. Produkt s názvem NEMOCNICE nabízí pojišťovna za jednotné pojistné 500 Kč ročně, přičemž plnění ve formě denní dávky za každý den pobytu v nemocnici je odstupňováno od 60 až do 200 Kč podle pohlaví a věku klienta.

PF KB stoupl loni zisk na 562 mil. Kč

Penzijní fond Komerční banky (PF KB), který je se 470 000 účastníky penzijního připojištění čtvrtým největším penzijním fondem, zvýšil v roce 2007 zisk v meziročním srovnání o 6 % na 562 mil. Kč. Penzijním fondům stoupl loni zisk celkem na 4,39 mld. Kč ze 4,14 mld. Kč v roce 2006. Počet účastníků PF KB loni vzrostl o 13 %. Celkový počet klientů penzijních fondů se podle údajů APF zvýšil o 10 % na 3,96 milionu. Objem spravovaných peněz klientů fondu stoupl o 21 % na více než 22 mld. Kč. Příspěvek zaměstnavatele je sjednaný u 28 % všech smluv PF KB, což představuje 130 000 účastníků fondu. Průměrný příspěvek účastníka fondu činil loni 578 Kč.

Chcete použít Vaše ICT jako akcelérátor vývoje a změny Vašich produktů a služeb?

Připravíme pro Vás spolehlivá a efektivní ICT řešení.

Každý projekt je pro nás výzvou dodat zákazníkovi hodnotu, kterou očekává:

- zvýšení výkonnosti společnosti
- zvýšení výnosů
- snížení nákladů
- získání nových zákazníků
- získání více výnosů ze stávajících zákazníků
- zvýšení hodnoty společnosti pro stakeholdery a zákazníky

ICT Service Group
www.ictgroup.cz
+420 226 517 000



schůzkách s ministry ke kurzům měn nevyjadřuje: "Za těchto podmínek považuji za velmi důležité, co opakovaně potvrdili američtí činitelé, včetně ministra financí i amerického prezidenta. Podle nich je politika silného dolaru v zájmu USA," řekl Trichet.

Barclays kupuje Expobank

Britská banka Barclays koupí za 745 mil. USD ruskou Expobank. Akvizice je součástí plánu expanze britské banky na rozvíjející se trhy.

Nejbohatším mužem světa je W. Buffett

Americký investor Warren Buffett je podle nového žebříčku amerického časopisu Forbes nejbohatším mužem planety. Buffett tak poprvé překonal spoluzakladatele počítačové společnosti Microsoft Billa Gatese, který klesl až na třetí místo. Druhou příčku žebříčku obsadil nejbohatší muž Latinské Ameriky, Mexičan Carlos Slim Helú. Do první stovky se letos dostal i nejbohatší Čech, zakladatel a hlavní akcionář finanční skupiny PPF Petr Kellner. Ten se z loňského 119. místa propočaroval na 91. příčku. Forbes odhaduje výši Buffettova majetku na 62 mld. USD. Komentátoři považují Buffettovo první místo za obzvláště pozoruhodné, mimo jiné také vzhledem k jeho velkým finančním darům na charitu.

Allianz: nejlepší výsledky v historii

Skupina Allianz zaznamenala v roce 2007 výrazný nárůst čistého zisku o 13,5 % na 8 mld. EUR. Provozní zisk dosáhl výše 10,9 mld. EUR. Finanční služby skupiny Allianz využívá 80 milionů klientů po celém světě.

Krise může zasáhnout i místní trh realit

Globální úvěrová krize patrně zasáhne i země ve střední a východní Evropě, takže trh nemovitostí v Maďarsku, Polsku a ČR před sebou může mít obtížný rok. Upozorňují na to analytici investiční banky Morgan Stanley. Relativně izolovaný ale podle nich zůstává realitní trh v Rusku.

RICS: Růst cen domů

v Evropě prudce zpomalil

Růst cen domů v Evropě ve druhé polovině loňského roku prudce zpomalil především kvůli stoupajícím úrokovým sazbám. Vychází to ze zprávy organizace Royal Institution of Chartered Surveyors (RICS), která sleduje trendy na realitním trhu. Organizace předpověděla, že útlum bude pokračovat i letos. Upozornila však, že úrokové sazby nerostou tak rychle, jako tomu bylo při předchozích útlumech na trhu s bydlením. "Evropská ekonomika je stále v dobrém stavu," uvedla RICS. "Kombinace výrazně vyšších úrokových sazeb a náhlé a prudké recese, která vedla k poklesu evropského trhu s bydlením začátkem 90. let, je stále vzdálená," dodala.

AXA zvýšila zisk

Finanční skupina AXA v roce 2007 dosáhla celosvětově základního zisku ve výši 5 mld. EUR, což je meziročně o 27 % více. Základní zisk na akcii vzrostl o 16 % na 2,27 EUR. Dividenda na akcii je navrhována ve výši 1,20 EUR, tj. o 13 % více než v roce 2006.

Fed: Ekonomika USA zpomalovala růst

Ekonomika USA počátkem roku dále zpomalovala růst a zároveň rostly cenové tlaky. Uvedl to Fed v pravidelné situační zprávě označované jako Běžová kniha. "Zprávy z dvanácti distriktů

Aviva úspěšná na trhu běžně placeného pojistného

Rok 2007 byl pro životní pojišťovnu Aviva úspěšným zejména v oblasti pravidelně placeného pojistného. V tomto segmentu Aviva dosáhla meziročního růstu 12,63 % v porovnání s 6,39% růstem celého pojistného trhu (podle předběžných údajů ČAP za rok 2007). Celkový objem hrubého předepsaného pojistného dosáhl v minulém roce 788,5 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst 8,77 %.

Moody's zvýšila České pojišťovně rating

Mezinárodní ratingová agentura Moody's zvýšila rating finanční síly České pojišťovny o tři stupně z Baa3 na stupeň A3 se stabilním výhledem. Před měsícem jí rovněž o tři stupně z BBB na A zvýšila rating agentura Standard & Poor's. Stupeň A3 je definovaný jako nadprůměrný se skutečnostmi, které by v budoucnu mohly ohrozit nízkou míru investičního rizika.

Allianz pojišťovna: nejlepší výsledek v historii

Allianz pojišťovna loni dosáhla nejlepšího výsledku ve své patnáctileté historii. Celkové předepsané hrubé pojistné dosáhlo 9,6 mld. Kč. Pojišťovna vytvořila zisk po zdanění ve výši 824,5 mil. Kč.

PF ČS zvýšil meziročně čistý zisk o 46 %

Penzijní fond České spořitelny dosáhl za rok 2007 zisku po zdanění ve výši 775,6 mil. Kč, počítáno podle českých účetních standardů (CAS). Zisk se meziročně zvýšil o 46 % oproti roku 2006, kdy fond hospodařil se ziskem 530,6 mil. Kč.

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ

ČLFA: Leasing loni vzrostl na 135 mld. Kč



Objem leasingu členů České leasingové a finanční asociace loni vzrostl meziročně o 14,5 % na 134,7 mld. Kč. Leasing loni rostl dvouciferným tempem poprvé od roku 2001. Podíl členů asociace na leasingovém trhu představuje 97 %. Leasing movitých věcí stoupl téměř o 15 % na téměř 123 mld. Kč, leasing nemovitostí o 6,4 % na necelých 12 mld. Kč. K výraznému nárůstu leasingu přispěla změna daňového režimu finančního leasingu podle zákona o stabilizaci veřejných rozpočtů, která zvýšila jeho dynamiku v posledním čtvrtletí. V letošním roce bude růst leasingu pokračovat, i když zopakování loňského nárůstu se neočekává. Členské společnosti ČLFA loni poskytl také spotřebitelské úvěry za 48 mld. Kč, což bylo o 30 % více než v roce 2006.

UniCredit Leasing zvýšil zisk i obchody

Společnost UniCredit Leasing (dříve CAC Leasing) loni zvýšila hrubý zisk o 3,9 % na 431 mil. Kč. Objem nových obchodů společnosti vzrostl o 19 % na 17,215 mld. Kč. Pro letošní rok plánuje výkonný ředitel společnosti Jaroslav Jaroměřský meziroční růst objemu obchodu o 10 %.

Nové jarní akce ČSOB Leasing

ČSOB Leasing, leasingová jednička českého trhu, uvedl od března na trh nové obchodní akce pro financování nových a ojetých automobilů. ČSOB Leasing nabízí obě akce všem zájemcům o osobní a užitkové vozy bez omezení značky, spotřebitelům i firmám. Akce platí do konce května 2008. Kampaň prezentující obě akce mají výrazný grafický styl postavený na dvou ženských maskotech – komiksově pojaté Jessie sřezající nové vozy a krásné automechanice, která poskytuje servis zdarma.

Hospodářské výsledky ŠkoFIN

Společnost ŠkoFIN je jedničkou na trhu financování automobilů, podle výsledků statistik ČLFA za rok 2007 i po svém 15letém působení na českém trhu. ŠkoFIN navíc opět obhájil druhé místo v žebříčku firem poskytujících operativní leasing a velmi dobře si vedl i v úvěrech podnikatelům. Společnost ŠkoFIN uzavřela loni nové smlouvy v hodnotě 12,706 mld. Kč (33 146 nových smluv).

Motoúvěr nově i se sezonním pojištěním

Motoúvěr, speciální úvěr na financování motocyklů, se letos opět představil na výstavě Motocykl 2008. K Motoúvěru mohou letos klienti Cetelem využít i novinku – sezonní pojištění. Jedná se o speciální havarijní pojištění, které je uzpůsobené pro potřeby motocyklistů. Pojištění pro případ havárie je v platnosti v období od 1. dubna do 31. října, pojištění pro případ krádeže a živelné události platí po celý rok. Majitelé motocyklů tak mohou ušetřit pojištění za zimní období, kdy na svém motocyklu nejždí. Sezonní pojištění poskytuje pojišťovna Kooperativa.

Cetelem: milion karet a den bez poplatků

Cetelem, největší vydavatel kreditních karet v ČR, vydal na konci února již milionovou kreditní kartu. Cetelem připravil na oslavu pro své klienty mimořádný DEN BEZ POPLATKŮ. Tato akce bude probíhat 10. března, kdy budou všechny výběry z bankomatů v ČR i v zahraničí zdarma. Akce platí pro všechny karty, vydané společností Cetelem.

Federálních rezerv naznačují, že ekonomický růst se od počátku roku zpomaloval," uvedl Fed ve zprávě, která je souhrnem poznatků z jednotlivých oblastí USA. Zpomalení růstu registrovaly již dvě předchozí Běžové knihy, které pokrývaly zhruba období posledního loňského čtvrtletí.

Citigroup má před sebou zřejmě další problémy

Americká finanční skupina Citigroup má před sebou zřejmě další problémy, které ji přinutí hledat investory ochotné vložit další peníze. Akcie banky spadly na devítileté minimum a stáhly s sebou celý trh. Šéf investiční agentury Dubai International Capital Sámir Ansári na soukromé konferenci o investicích řekl, že kvůli nutnosti odepsat obrovské objemy investic kvůli problémům na hypotečním trhu v USA bude Citigroup od investorů zřejmě potřebovat spoustu peněz. Citigroup si na posílení základního jmění dosud zajistila asi 30 mld. USD. Peníze poskytl investoři z emirátů Abú Zabí a Kuvajt, část prostředků ale dodal i saúdský princ Valid bin Talál.

Kurz eura je vysoký, dolar ještě musí oslabit

Růst kurzu eura posunul jednotnou evropskou měnu na horní hranici pásma, kde už neodpovídá makroekonomickým faktorům, napsal ve zprávě Mezinárodní měnový fond. Zároveň ale upozornil, že kurz dolaru není ani po výrazném oslabení tam, kde by měl být z hlediska stavu americké ekonomiky. *"Náš názor na dolar se nezmění. Pokles dolaru z hlediska multilaterálního, reálného a efektivního směnného kurzu měnu posunul mnohem blíže k základním parametrům. V rámci tohoto pásma je ale pořád ještě spíše na jeho horní straně,"* řekl mluvčí MMF Masúd Ahmed. Jinak řečeno, dolar ještě musí oslabit.

POZVÁNKA

SOBSA: Pozvánka na Sportovní víkend 2008

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve všechny členáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do areálu sportu v Bystřici nad Pernštejnem. Akce se koná ve dnech 10. až 11. května 2008.

V nabídce je účast v Soutěži o nejvšestrannější sportovní dvojici českého peněžnictví, kde se smíšené dvojice reprezentující významné české bankovní ústavy utkají v pěti disciplínách. Rovněž je možné zúčastnit se rekreačních turnajů (badminton, petanque, stolní tenis). Jednotlivci, kteří nezískají partnera, mohou využít „seznamky“ na webu SOBSA. Vítání budou i ti, kteří se spokojí s rolí diváků nebo si vyberou jen některé z aktivit, které nabízí areál sportu a okolí. Účastnické poplatky zahrnují jen cenu za ubytování a stravování. Pronájem sportovišť, kde budou probíhat vypsání soutěže a turnaje, hradí SOBSA z vlastních prostředků.

Uzávěrka přihlášek je ve čtvrtek 3. dubna 2008. Blíže informace na www.sobsa.cz/2008/bystrice.

BANKOVNICTVÍ - PDF SERVIS MĚSÍČNÍKU VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA, [www.http://bankovnictvi.ihned.cz](http://bankovnictvi.ihned.cz) Elektronická příloha časopisu Bankovníctví. Vychází jednou týdně. Registrován pod ISSN 1214-9810. Kontakt na redakci: Bankovníctví, Economia, a. s., Dobrovského 25, 170 55 Praha 7, Jana Chuchvalcová, šéfredaktorka, tel.: 233 071 461, fax: 233 072 014, <mailto:jana.chuchvalcova@economia.cz>, Renata Němcová, sekretariát, tel.: 233 071 471, fax: 233 072 015, <mailto:renata.nemcova@economia.cz>, Pavel Horský, manažer inzerce, tel.: 233 071 418, GSM: 605 232 389, <mailto:pavel.horsky@economia.cz>. Technická realizace: Michal Tuháček, vedoucí online oddělení divize odborného tisku, tel.: 233 073 159, <mailto:michal.tuhacek@economia.cz>, Marie Zemanová, redaktorka online oddělení DOT, tel.: 233 071 409, <mailto:marie.zemanova@economia.cz>.

PŘIHLÁŠENÍ-ODHLÁŠENÍ PDF SERVISU: e-mail: <mailto:pdf.bankovnictvi@economia.cz> © Všechna práva vyhrazena. Bez předchozího písemného souhlasu vydavatelství Economia, a. s., je zakázána jakákoli další publikace, přetištění nebo distribuce (tištěnou i elektronickou formou) jakéhokoli materiálu nebo části materiálu zveřejněného v tomto PDF servisu. Společnost Economia, a. s., využívá agenturní zpravodajství ČTK, která si vyhražuje veškerá práva. Publikování nebo šíření obsahu ze zdrojů ČTK je výslovně zakázáno bez předchozího písemného souhlasu ze strany ČTK.